



országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Irómanyszám. **2/14604**

Érkezett. **2017 MÁRC 23.**

Írásbeli választ igénylő kérdés

Kövér László,
az Országgyűlés elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszternek

„Végül a déli gázkorridor is orosz érdekeket szolgál majd?” címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

A Déli Gázkorridor-projekt az Európai Unió az energiaforrások diverzifikálását megcélzó törekvéseinek egyik stratégiai zárlóshajójaként indult útjára. Az utóbbi időben a projekttel kapcsolatban sajnálatra méltó módon azonban olyan híresztelések láttak napvilágot, amelyek egyáltalán nem egyeztethetőek össze az eredetileg megfogalmazott célkitűzésekkel, ennek megfelelően az energiaforrások diverzifikációjának alapvető célkitűzésével ellentétesek, amennyiben a források jövőbeni megosztása helyett az EU-t még a jelenleginél és jobban kiszolgáltatnák Oroszországnak egyes üzleti érdekek mentén.

Figyelemre méltó fejlemény, hogy 2016 októberében Oroszország és Törökország megkötötte a Török Áramlat megállapodást, amelynek révén az oroszok még a jelenleginél is több orosz gázt szállítanának Törökországba. Ennek következtében joggal feltételezhető, hogy a Déli Gázkorridor diverzifikáció helyett csupán arra lesz alkalmas, hogy rajta keresztül még több orosz gáz jusson az EU tagállamaiba is, ahelyett, hogy ezen a vezetéken az oroszról eltérő forrásokból érkezne gáz az EU-ba.

Ennek kapcsán kérem, hogy az alábbi kérdésekre válaszoljon:

1. Mi a kormány álláspontja a Török Áramlattal kapcsolatban, tekintettel a legfrissebb fejleményekre?
2. Mi a kormány álláspontja a Déli Gázkorridorral kapcsolatban, tekintettel a legfrissebb fejleményekre?
3. Tervezi-e a kormány, hogy hivatalosan tiltakozzon a török, illetve az olasz kormányoknál vagy az Európai Bizottságban a beruházás ellen?
4. Milyen módon kíván a kormány Magyarország gázellátásának diverzifikálásához hozzájárulni?
5. Támogatja-e a Kormányt azt a törekvést, hogy a megszállás alatt álló Ukrajna elessen a gázszállításból származó tranzitbevételektől?
6. Amennyiben az Északi Áramlat 2 és a Déli Gázkorridor hatására Ukrainán keresztül nem kerül gáz szállításra, mennyi tranzitbevételről eshet el Magyarország? A kormány mit kíván ez ellen tenni?

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2017. március 23.

Tisztelettel,



Szél Bernadett
országgyűlési képviselő (LMP)